

現代經濟通訊

THE CURRENT ECONOMIC NEWS

號五四七二第照執記登紙聞新類一第政郵華中

號二六五第字滬警京證記登部政內



中華民國三十七年九月廿四日 星期五 第五五號

今日商情

今日銀根鬆溢，又單一五五，遂是折不出。商

受存貨登現刺激

商市場賣氣漸盛

行市類粉除小部份售比昨外，較易，低價，損

品市場因全市倉庫存貨，自明天起，限五天內辦理登記期滿以後，要動員五千人舉行檢查，執戶有所顧忌，賣氣驟減。一部份坊內行市，均比昨日較低。糧食市場，食米同業，為表示自行約束，不使價格完全達到限度，均做小五分列一角，麵粉除配貨外，甚至連雜牌貨亦無賣主，交易陷入停頓狀態，絲綢交易仍稀，菸烟平穩，肥皂微挫，香港金融性商品行市平穩，昨日收盤美滙五元一角九分，美鈔

五元一角七分，黃金五兩一百九十八元，今日開盤美滙五元一角一分，美鈔五元一角九分，黃金五兩一百九十八元五角。

目

要

全國全業外幣收兌數目
八月份全國出口總匯數目
關於整理公債

現代經濟通訊社發行

電話五九五四八

社址（一一）上海四四六號三室

本稿如蒙採用 尚祈註明來源

經濟時評

二十一日行政
院會議通過發行
民國三十七年整理
公債條例，決定自
十月一日起發行整
理公債全國五種，二

開始分期抽籤還本，自種分
五年還清，七種十年還清，
兩種二十年還清。
上方以清償決定是既合
着幣制改革政策，同時
改革以後，財政赤字之款補
據有關當局之表示，將以
發行公債為主要手段，為
配合將來之公債政策，對於
過去發行之公債，行政院於
九月四日臨時會議中通過了

整理公債條例第一條
整理公債之種類及額定額三億二千
五百萬元，按換民國二十
七公債，其一是關於法幣公
債之一律依照八月十九日市
價按法定比率，折合全國券
提前於本年十月一日起，在全
國各地開始清償本息，其
六個月內清償完畢，逾期不
申請清償者，其所持債券
一律作廢，整理公債之折
合辦法公佈後，公債持券人

關於整理公債

整理公債之種類及額定額三億二千
五百萬元，按換民國二十
七公債，其一是關於法幣公
債之一律依照八月十九日市
價按法定比率，折合全國券
提前於本年十月一日起，在全
國各地開始清償本息，其
六個月內清償完畢，逾期不
申請清償者，其所持債券
一律作廢，整理公債之折
合辦法公佈後，公債持券人

千三百萬元，用以掉換舊有各種
外幣債券，限期部份尚未清償
之。此項債券共分三種，甲種定
額一億二千七百萬元，掉換民國
三十七年第一、二兩期美金短期
債券之額定額三億二千
五百萬元，按換民國二十
七公債，其二是美金公債，
及民國三十七年同盟勝利美金公
債，丙種額定一千一百萬元，掉換民
國三十七年建設金公債第一期美金
債券及美金債券，上述各債年息
五厘，十月一日起發行，甲種自明年三
月三十一日，乙種自明年五月三十一
日，丙種自明年七月三十一日開始
付第一次債息，以後每隔六個月
付息一次，自第五次付息時起，

整理公債之種類及額定額三億二千
五百萬元，按換民國二十
七公債，其一是關於法幣公
債之一律依照八月十九日市
價按法定比率，折合全國券
提前於本年十月一日起，在全
國各地開始清償本息，其
六個月內清償完畢，逾期不
申請清償者，其所持債券
一律作廢，整理公債之折
合辦法公佈後，公債持券人

整理公債之種類及額定額三億二千
五百萬元，按換民國二十
七公債，其二是美金公債，
及民國三十七年同盟勝利美金公
債，丙種額定一千一百萬元，掉換民
國三十七年建設金公債第一期美金
債券及美金債券，上述各債年息
五厘，十月一日起發行，甲種自明年三
月三十一日，乙種自明年五月三十一
日，丙種自明年七月三十一日開始
付第一次債息，以後每隔六個月
付息一次，自第五次付息時起，

全國收兌金銀外幣

總值已達四億金圓券

本市兌出者佔百分之六十

據以本月截止為止，包括本埠外埠在內，收兌總值美金約一億美金，折合全國券四億四億元。(又訊)本市收兌之金銀外幣，自上月廿三日起至本月二十三日止，共兌出全國券兩億三千一百四十萬零二千兩百三十三元三角三分。佔全國收兌數約十分之六。

(現據社訊)中央銀行及其委託之銀行，自八月廿三日起收兌金銀外幣

身表示反對，推舉代表普京請，所以外幣債券持有人乞求，但未有結果，彼等已定自內法，待新國界，報告一切。

外幣公債其一，是關於外幣公債的決定發行全國公債，按換，按換比率一律按照全國券對外幣的折合率計算，每美金一元折合全國券四元，每英鎊折合全國券十二元，此項辦法，比諸國幣公債的折合率，尤優得多。

定。立法委員劉振東等十八人，再行辦理償付手續，這個建議，立法院亦定於今日正式提出討論，這與國幣債券持有人的招待新國界，可以相映成輝。然而財政部公債司長陳炳章表示，目前公債的償付手續，均已籌條舒齊，祇要日期屆臨，立即實施。看各方面的情緒，這個整理公債問題的發展，似乎將引起更廣大人士的注意了。

人認為上述兩種辦法，自失公允，因為虧待了國幣公債持有人，優先了外國公債持有人，同樣是國債持有人，不應有差別的特遇，故向立法院建議：(一)由立法院決議，咨請行政院另擬公平合理的辦法，送立法院審議。(二)原定整理外幣與國幣公債辦法，即予廢止，俟新辦法通過後，再行辦理償付手續。

本市工業原料能否使用兩月

工業界人士多表懷疑

認為最近運輸入國外原料維持生產

（現據秋訊工業原料的供應問題，各方面都非非常關心。市工業公會最近發表入昨大談本市各廠原料供應問題以及最近商情地原料維持各種工業兩週月生產失無問題。對此估計，各方面表示懷疑。一、棉紗織造業由於於天後棉花開採不既原料無大恐慌。二、織造業中入織機部份因有中信用既售與強可以維持生產惟織機存貨最少購買亦不易。有個月月的存貨者都不多。三、糖業業需用原料百分之四十八依靠輸入各廠存貨甚少。目前大多仰給於黑市。四、大藥業業大廠所用原料原料數千兩月無大問題。而小廠方面均感原料缺乏。據某工業界人士說：解決目前工業危機的方法除了將各方面所存原料參加生產外，最重要者是如何設法補充各種原料。其中包括國外原料輸入以及國內農產物的提煉。如不從後二者下手一個月後工業原料供應恐陷於極度危險。很可能再引起物價之上漲。

本市到貨日趨稀少

（據報秋訊地物油輸出業公會消息：目前油價因產地高漲上海、汕頭到埠本日趨稀少。本月份地物油輸出業公會會員商行由內地運到共七十五百担為數甚少。本市油價雖仍維持現狀，但成本甚高。因打門應付市面各商運出而地物油輸出業公會消息：如長此以往勢必存油日薄。外銷亦持一甚不不。即以豆油而論，桐油出口業在國內出口物資大第一。去年退居為第二。今年上半年已退居為第三。位。不能好轉。桐油出口前途恐將更為暗淡。

出口物資行情

國內行情

普通散紙	二二〇
二寸七寸	二二三〇
三寸半	二五八〇
四寸半	二五八〇
桐油	七〇一八〇
足度白油	六八五
正西	六八五
漢口桐油	六八五
重慶桐油	六八五
萬縣桐油	六八五
宜昌桐油	六八五
常德桐油	六八五
茶葉	二四〇
祁門茶	二四〇
六安茶	二四〇
白珠茶	二一五
玫瑰抽珍	二〇〇
玫瑰珍眉	二〇〇
玫瑰秀眉	二〇〇
平水大帶	二〇〇
安溪珍眉	二〇〇

今年上半年已退居為第三。位。

八月份全國出口總額

共兩千四百七十二萬餘美元

內民營出口二千六百餘萬

政府營出口七百餘萬

(現報社訊)八月份全國出口總額金額，並自有間方面獲悉，其切實結果如左：

(一) 分區數額

(美元)

上海	一七二〇三
廣州	二五六五三九三〇
漢口	二七五四三三三
福州	一九四四五九
廈門	七四四六四
汕頭	三三三四八三
天津	三三六三〇一八〇
青島	二二一八七三〇
梧州	一〇九九五五七
福州	一三二五三〇
總計	二四二二〇五七四二

(二) 分類數額

(甲) 民營輸出

(美元)

棉類 四〇八 四七二二

桐油 三四〇六

皮革 六八八五五八

牛油 七五七三六八

茶葉 五五七七〇三

草帽 四五〇〇六六

腸衣 一二七九四六

羽毛 九六四四九

金屬及製品 四三三三三

毛織及生絲 二七三七七

藥品 二四一八九五

棉織品 七一一一四六

羊毛及織品 三三四一七八

絲織品 三三二六四三

蔬菜 一八一七〇

雜貨 三六四四三四

雜貨 (一) 四一四二四四

(二) 政府自行結匯 三五〇二二七

冰炭 三五〇二二七

棉織品 三〇五六五三七

棉織 三四九〇三三

礦產品 五三三三三九

糖 五三四〇九八

雜貨 五三四〇九八

雜貨 五三四〇九八

國外行情

紐約 (九月廿日)

上海桐油 二角二分半

香港桐油 二角一分

香港桐油 一元五角

天津長藤 十一元

天津長藤 六元五角五分

重慶黑藤 六元七角七分

漢口七分藤 四元五角

上海七分藤 三元五角

上海七分藤 兩元六角

倫敦 (九月廿日)

桐油 六元六角

重慶長藤 十五元六角

漢口長藤 廿元六角

漢口長藤 廿元六角

漢口長藤 廿元六角

上海長藤 十五元六角

上海長藤 十五元六角

天津長藤 十五元六角

天津長藤 十五元六角

天津長藤 十五元六角

法定利息與市場利息

本社專訪

央行新幣大後政府

為法定金融市場除取

歸金融黑市及地下錢莊

之外，對高利貸也極為注

意，曾經由財政部通令全

國各地行莊，實行低利政

策，規定行莊及息自九月一

日不得超過月息一角，十六日

起不得超過五分，十月份起

則恢復戰前法定週息二分以

內，這種做法很顯然的政

府的用意，希望緩慢的一

個月內，就把高利貸完全

消滅，不致於影響市場的格

局，物價的上漲，當然，定

本法如能順利推行的話

對生產事業及長期投資

是極有幫助的。

不過，這種硬性的規定，

是否會有阻礙，央行起

來有無困難呢？記者為

了這個問題，曾分訪銀

錢業負責人及金融當局

主管，從他們的表示中，

可以看出，這不是一個完

全理論問題，將來還要

看實際情形，才能得到

結論。

商人

接銀錢業的
負責人所謂
的
意見
低利政策在原則上他們是不反對的但此種硬性的規定在實行上非困難，目前市上利息，低者六七分，高者一角以上，假使果現在放

款大分大程度，不可謂過高。

從本身份額，已將利息從一

角五分，減到六分以下，雖

然仍不合財部規定標準，

但已盡了很大的力氣了。是

與目前的市場情形看來，銀

錢業的處境已大不相同了，

如何實行二分以下的低利放

款，實在不易办到，所以去

前幾天，曾致函銀錢檢記三

業公會，商請對政府考慮

這個問題，在可能範圍內

想個通融的辦法。

官方

銀錢業的意見
是如此，而官方的
意見
態度可如何呢？日
昨記者曾特地去訪金融會
理局長，據他說：這件事

是極有幫助的。

5097

重 要 商 品 市 價

金銀
行情

捲 烟	人造絲(綳)	棉 織 品 (細)	食 米 (比 石)
10大英 50支 3.53	120天林新黃 1133.00	301飛馬海綳紗 44.00	特 白 雙 22.57
10老刀 50支 2.48	120東 洋 1133.00	631飛馬雲綳紗 66.00	上 白 雙 20.70
10大美湖 20支 2.17	120金 三 兩 1133.00	414飛馬R.K. 40.00	中 白 雙 20.23
20三 炮 3.33	120胡 字 1133.00	212飛馬DK 26.00	薄 雙 梅 21.57
20大 1.52		515飛馬R.K. 43.00	早 雙 梅 21.23
20大克 1.45			洋 雙 梅 21.23
20銀 1.62		棉 紗 (打)	礮 雙 梅 17.57
20白 吉 5.50	85A 級 1400.00	10 四 平 蓮 500.00	白 雙 梅 20.57
20大 7.50	83B 級 1283.00	16 天 女	
20刀 6.50	81C 級 933.00	20 金 100 777.00	麵 粉 (包)
20金 1.03	78D 級 333.00	20 青 騰 777.00	兵 船 一 號 無 市
20白 錫 4.17		20 紅 魁 星 700.00	若 東 一 號 無 市
20大 0.14	綳 織	20 天 女	紅 夫 麵 粉 夫
50茄 力 克 4.83	美 豆 被 面 (綠) 636.70	21 富 貴	
50三 五 3.73	大 誠 綳 自 636.70	32 紅 性	食 油 (包)
10克 來 丈 3.17	華 強 綳 面 636.70	42 金 兩 130.00	青 島 淨 碼 生 油 57.20
10水 手 2.63	天 尊 綳 面 360.00	42 金 只 鞋	大 廠 豆 油 49.80
	申 東 綳 面 136.00	42 只 馬	太 陽 生 菜 油 46.00
	大 誠 壁 綳 2.00		蘇 油 15.00
	鋼 華 綳 (R) 2.80	棉 布 (包)	利 字 豆 餅 4.60
		龍 頭 細 布 26.60	仁 記 豆 餅 (包) 4.60
日 用 品	食 糖	五 福 細 布 24.60	
國 本 肥 皂 29.50	重 白 精 堂 色 28.80	喇 叭 堂 細 布 24.50	鞋 襪 (包)
廣 祥 祥 肥 皂 20.93	24 號 粗 砂 27.20	金 鳳 細 布 29.50	浦 天 社 豆 11.60
廣 祥 祥 肥 皂 22.17	20 號 中 砂 25.20	四 子 老 嘜 支 27.20	九 江 雁 豆
美 明 火 柴 123.05	正 廠 白 27.00	美 亭 大 林 布 14.00	漢 口 大 豆 10.33
南 京 火 柴 66.67	正 廠 棉 白 23.20	強 壯 大 林 布 63.00	紅 精 豆 青
鳳 凰 火 柴 123.33	興 化 白 高 26.20	富 樂 色 布 61.50	明 光 紅 糧 10.00
金 城 火 柴	興 化 赤 高 19.80	金 蓮 27 號 雙 24.80	小 考
	興 化 南 赤 19.70		
	興 化 龍 光 水 18.00		

Vertical text on the right side of the page, possibly a date or address: 1951年11月...

景福衫襪廠出品

飛馬牌

汗衫 棉毛衫



細潔白淨 - 堅穿耐洗



味香力克巧奶牛具



美國施貴藥廠出品
福他維
VITAVOSE



飲沖常日
力增身強

行藥大興

每大十二沖可服每

Small text at the bottom of the Vitavose advertisement.

Advertisement for 'Tian' (天) brand products, featuring a large stylized character '天' and various smaller text elements including '理經家獨莊獨東連'.